

崑濱伯啓發 大學生想回家種田

自由時報 自由時報 - 2013年3月4日 上午 4:32

相關內容



[看相片](#)

崑濱伯啓發 大學生想回家種田

〔自由時報記者楊金城／後壁報導〕寒天裡，六位嘉義大學農藝系學生到台南後壁無米樂園區幫忙崑濱伯除草，學習種稻的田間管理，學生們已多次利用假期前來幫忙，農家子弟出身的學生也感動的說未來也要回家幫忙種田。

嘉大農藝系主任黃文理說，到無米樂向崑濱伯等幾位老農學習種稻的哲理，對學生來說是難得的實務體驗，沒想到會啓發學生也要回家務農的念頭，覺得很意外。

無米樂發展促進會總幹事張美雪稱讚學生利用今年春節放假期間來幫忙崑濱伯施撒粗糠，預防雜草，且增加土壤有機質，因改善稻田土質，稻秧長得更好。她說，有了這群很棒的稻田「代管學生」為農村注入新生命，農業未來一定有新希望。

崑濱伯的無米樂認養稻田園區上月初春耕插秧，黃文理前來參加，在和張美雪、崑濱伯交談中，有了學校和社區交流合作的意向，可謂因緣際會。

農藝系學生反應熱烈，已來了無米樂三次，有時四人前來幫忙，有時六、七人一起下田，崑濱伯這位「種稻師父」當起「老師」，教導黃文理和學生如何除草和田間管理。從崑濱伯的種稻哲理、簡樸自在的態度中，師生在很快樂的感覺下獲益匪淺。

大四學生許忻蘭家住彰化田中，家有五公頃稻田，從小就幫忙農事，家住南市安南區的王絹琄，家裡土地大半休耕，兩人都說，務農好辛苦，今年畢業後也要回家接棒。看著兩位女生熟練的拿鐮刀割草，連崑濱伯都說：「這兩個查某囡仔真厲害」。

